

## 如果终有一阳， 那来战吧

◎姜燕

“每个人都是自己的健康第一责任人”，身边的家人朋友同事纷纷加入“阳人”行列，与病毒展开了各种逐杀。翻开朋友圈，只见大家各展其能，与病毒斗智斗勇。这一波病毒在人们的强大意志和药疗食疗的同时作用下，逐渐偃旗息鼓，暂时减了锋芒。

刚开始两天，同办公室的人“阳”了两个，我还暗自庆幸自己没啥感觉，觉得自己就是那不会感染的天选打工人，病毒都绕着我走呢。听同事中阳过的人讲，一旦“阳”了，浑身酸痛，全身关节形同骨裂；嗓子又干又疼，喝水如吞刀片；高烧反反复复烧得人迷糊无力，咳嗽起来震得五脏六腑更加生疼……简直太可怕了。瑟瑟发抖了一阵后，回过神来：只是怕解决不了问题，怕也不能让病毒放过你，既然终有一“阳”，那就来吧！

所以当病毒终于来到我体内挑衅我的时候，我倒反而坦然了，甚至想到了王菲的《流年》：“有生之年，狭路相逢，终不能幸免，手心突然长出纠缠的曲线……”只是王菲若是知道她的歌，此情此景在我心中响起，不知道她是否会展露微笑。我反正是顶着发烧的脑袋，咧了咧嘴。与此同时，迷迷糊糊中还想到一句话：“狭路相逢勇者胜。”

来吧，我的身体就是战场，来厮杀吧，管你是什么株，我这100多斤的身躯，也不是白长的，必然把来犯之敌拿下。此毒株先是低烧来试探，看我根本不屑一顾，照样喝水看电视、又吃水果又吃肉的，索性加码，让我从原来的37.5度上升到了38.5度。我自岿然不动，仍然坚持以喝水大法对抗。病毒上蹿下跳，又给我的体温加了0.3度，顺带对我全身骨肉发动进攻，弄得我全身酸痛，腰更是仿佛快断了一般。小样，我会怕吗，这是逼我出绝杀啊，也罢，先吃一颗布洛芬，送你去消停会吧，否则当我仓里没粮呢。

一颗药下肚，烧渐退，精神又恢复些。敌退我进，趁着新的一波发热还没来，我赶紧吃东西补充体力。虽然食之无味，但人家专家说了，只有保证营养才能与病毒作斗争。所以吃喝都是必须要坚持的。

病毒眼看一计不成又生一计，药效过后又跟我玩起了拉锯战，再次把我的体温拉升到38.6度，嘿嘿，敌进我退，我再吃颗胶囊睡觉去，避其锋芒。如此反反复复敌退我进、敌进我退了三日，我的体温终于正常了，宣告第一回合战胜。

虽然烧退了，但病毒绝不肯善罢甘休。嗓子疼、咳嗽、头晕等轮番上阵，与我纠缠不休。我心想必须乘胜追击，彻底把它赶出去。网上大家贡献出的各种中医小妙方用起来，雪梨汤、葱白水，喝！果蔬、肉类、小米粥，吃！嗓子太干或是咳嗽得厉害的时候，辅以枇杷膏，就这样又坚持了两日，我明显感觉各类症状逐渐减轻，这一回合，我又赢了。

果然，有些敌人只是纸老虎，只要我们注意防护、科学用药，阳了也不必害怕，从古至今，人类抗疫史诗哪一篇掀开不是波澜壮阔，不是人民最终取得胜利的呢？

## 我就是家中“天选做饭人”

◎窗外风

在家给两只病羊鞍前马后，自始至终我都没有任何感觉，只好根据网上的“一家要留一个做饭人不感染”的定律，推断自家那个人应该就是我。

那天早上醒来急忙查看核酸检测报告，老公阳了！先是埋怨老公在外面胡乱溜达，他委屈得很：一直在单位和家里两点一线，偶尔买个菜，都是戴紧了口罩，谁知道是怎么阳的呀。我想到儿子这两天就要放假回来了，赶紧去打扫一处没人住的房子让他回来住，好避开老公。

我边干活边担忧：就自己这小身板，能否扛过去那新冠的折磨？网上传得吓人，什么“小刀拉嗓子、水泥封鼻孔”，还有高烧多少度等等，有那么一瞬，真觉得自己没准会牺牲在这场疫情里。担心起了作用，我觉得自己嗓子有点不舒服，找出一包感冒药吃了。网上说的备用药里也没有这种，管它呢，死马当活马医吧。

我有过敏性鼻炎，冬天干燥，

要么打喷嚏流鼻涕、要么嗓子不舒服，我还真不能分清楚这是鼻炎导致还是新冠病毒导致的，也有可能就是我的心理作用导致的。头怎么好像疼起来了，这是颈椎问题还是新冠导致的头疼？我也分不清。算了，不能坐以待毙，先照常锻炼起来，八段锦，这坚持了三年的功夫，上午一次下午一次，做完真挺舒服。我锻炼着，老公那边在床上哼唧唧以示痛苦。

药店里的据说有用的药都已经被抢空，我只好从自家挖潜力，东翻西找，找到一大盒炒制好的蒲公英根，赶紧泡上一杯自己先享用一下，又让猪队友不断地喝了好多杯；找到一大包晒干的艾叶，赶紧用手搓成长条状，放在托盘里点燃，家里到处都是艾叶的香气。清洗整理、开窗换气更是必需的。

猪队友已经明显好转，并且没刀片嗓，也没水泥封鼻孔。

儿子回来了，他在路上就收

到官方的“羊羊”证书，这下不用去别处住了，直接回家，一家人在屋里造吧，绝不出门祸害人。

儿子很快退了烧，除了有点咳嗽，没别的事；猪队友浑身痛，从网上看到有人传授经验说，用创可贴撒上风油精，哪里疼贴哪里，他就跟着试了，告诉我非常管用。

同两只病羊在一个圈里纠缠了好几天，我依然没有一点羊的迹象，更像只勤劳的小蜜蜂，从起床就开始干活，根据每个人的喜好做各种吃的，不停地打扫消毒。

如今他爷俩都已经康复，我依然是那个没“阳”的人。怀着疑惑同在美国辉瑞制药的一个学长聊了聊，他解释说体质差不等于新冠抗体水平低、体质差不等于免疫力差，原来如此，这些日子以来在心中纠结的问题一下解决了。当然，艾草熏、蒲公英茶，每天做八段锦，做好自我防护，也是有用的。没想到全家身体最差的我，成了唯一扛过这波感染的人，只能说我是家中天选的干活人。



## 牵挂

◎知忆

疫情防控进入新的阶段，手机里的情感联络陡然增多。

老同事发给我一张药物清单，嘱我按照清单备齐药品。我赶紧转发到了家人群，又和妈妈、婆婆分别进行了私聊，叮嘱她们务必提前准备一下。

公婆在上海，平时就有囤药的习惯，很快就备齐了药品。妈妈和姐姐一起住在家乡南通。姐姐告诉我，除一种药卖断货外，其他药都备齐了。我发现家里有四盒这种药，是上海封城时社区发放的。匀出两盒给妈妈快递过去，心里放下一块石头。

一周前，一位老同学在微信里问我：“你有多余的抗原检测试剂盒吗？我爸妈那里买不到。”同学的爸妈居住在北京，均已八十多岁，同学因工作原因，近些年住在苏州。她在苏州帮父母网购抗原试剂，可是网上也断货了，心中十分焦急。

我那几天心思都在囤药方面，倒没想起抗原试剂的事情。

赶忙打开柜子清点，谢天谢地，家里还有四盒，一盒二十支，也是上半年上海闹疫情时社区免费发放的。立即拿了一盒快递去了北京，然后马上联系妈妈。

之前家乡疫情一直不太严重，所以妈妈一次也没用过抗原，甚至连抗原是什么东西也不知道。我在电话里向她科普了一下抗原知识，告诉她，我会快递一盒试剂给她。赶往家乡的第二波快递发出之后，我重新悬起的心才又放了下来。家有存药，心里不慌，给妈妈多快递一点药物，在她多了安全感，在我其实是减轻了内心的一些负担。对父母的爱和牵挂始终是我们生命中无法割舍的一部分，沉甸甸的一部分。我不能守在妈妈身边直接照顾她，只好在其他方面多尽一点点心意。

公公突然来我家送药。他说婆婆听别人说“清咽滴丸”对新冠引起的喉咙痛有缓解良效，所以给我们送来两盒。同时，他还带

来了两大包馄饨，是两位老人亲手包的。他嘱咐我们近期少出门，吃腻了米饭可以换换口味吃馄饨。一家人，就是一直这样彼此牵挂，做孩子的牵挂父母，做父母的也牵挂着孩子。虽然我们和公婆住在同一座城市里，相距不过二十分钟的车程，然而在彼此不能相见的日子里，我们的心始终都为对方提着，好似有一根隐形的线，一头牵着我们，一头系着他们。

我回赠了公公四瓶黄桃罐头，那是我刚跟风买回来的心理安慰神器。公公问我怎么一下买了这么多黄桃罐头，我于是把最近流行的黄桃罐头的段子讲给他听。据说在东北人的习俗里，吃黄桃罐头意味着健康，取桃的谐音“逃”之意思。逃离病痛，既是我对家人的祝愿，也是我对自己的祝愿。做一个不让家人操心的人，本身就是爱的一种表达方式。

无论疫情如何发展，当我们身边有爱环绕，亲人、朋友守望相助，心中就不会害怕。